

公办幼儿园不足四成,幼师配备不足,民办园办园质量没保障

幼儿园发展步入“两难格局”

文/片 本报记者 李凤仪 陈晨



“公办幼儿园很难进,民办幼儿园存在不少问题,上个幼儿园比找工作都难!”为孩子寻找好幼儿园的张先生感叹。记者采访了解到,菏泽城区公办幼儿园不足总数的四成,还面临师资匮乏的问题。民办幼儿园因其盈利性行业的性质,管理不规范,办园质量难保障,形成目前“两难的格局”。

公办园: 缺幼师,只能从社会上聘用

“幼儿园有9名真正有幼师资格证,还有一批外聘的社会人员。”菏泽城区一公办幼儿园负责人赵园长告诉记者,这9名幼师里面有不少小学教师转岗的,真正招考进来的只有3名。

家在曹县的张玲一直想成为一名幼师,但是根据要求须是大专以上学历,笔试要考学前教育学、心理学,还要考试讲,才能取得幼师资格证。张玲连考三年,总有一门通过不了。“我现在就在民

办幼儿园代课,幼师通过率太低,而且考到资格证还要进行一次招聘考试和面试,我都有点灰心了。”张玲对记者说。

记者从教育部门了解到,现在菏泽公办幼儿教师配备不足。2011年和2012年,菏泽市共建成374所公办性质幼儿园,规模达2338个班,按照《山东省公办幼儿园编制标准》,需要配备幼儿教师7978名,但是截至目前为止,菏泽市的公办幼儿教师90%以上都为小学教师转岗,2012年只招考了30名幼儿教师,缺口还很大。

“学前教育资金投入不足,部分县区只能从教育附加中拿出部分来贴补公办幼儿园的建设,正常运转经费。”对此,教育部门一工作人员叹息道,学前教育资金的不足导致师资力量难以壮大。

民办园: 没有补助,成本再增加

与公办幼儿园不同,民办幼儿园没有财政补助,是一个自负盈亏的机构,而目前家长反映的入园难,只是针对公办幼儿园,其实目前不少民办幼儿园的办学情况并不比公办园差,只是由于人员工资、房屋租金、硬件设施配备等原因,民办幼儿园的价格比公

办园要高出不少。

23日上午,记者来到一家市一级民办幼儿园。走进大门,首先看到四层教学楼前宽敞的户外活动场地,还有右侧的一块草坪。教学楼内,孩子的作品和照片被做成装饰挂在墙上,充满了儿童的欢乐气氛。

据介绍,这家幼儿园从2003年建园时的260元每月/生,十年仅涨至580元每月/生,“现在家长的选择很多,如要涨价就要承担生源流失的风险。”该幼儿园园长韩晓英告诉记者,刚开始办园时虽然收费较低,但相应的支出也少,幼师工资低,硬件设施的要求也没有现在高。

在该幼儿园里,户外活动场地、绿地覆盖率、阅览室、活动室一应俱全,在记者采访的过程中,幼儿园班级一个接一个在排练六一节目。“我们班一共三个节目,今天先排练‘喜刷刷’。”一个正在老师指导下跳舞的孩子说。

韩晓英介绍称,现在幼儿园用电是按照工业用电来算的,一度电一块多,加上30多个老师的人工支出、房屋租金和硬件设施的维修更换等都是一笔不小的费用,“不提价,老师难留;提价了学生难留,我们压力也很大。”韩晓英说。



孩子们正在排练六一儿童节的节目“喜刷刷”。

家长: 想进公办园,快挤破了头

公办园合适的学费,规范的管理,硬件设施的配备,吸引了无数家长青睐。“公办幼儿园肯定是我的第一选择。”王女士家住开发区丹阳办事处,她和丈夫都是普通的工薪阶层,近日,为孩子找家公办幼儿园,她已经奔波多日。

“硬件条件好,收费又不高,肯定想上公办幼儿园了。”王女士说自己所在的小区绝大部分家长都是这样态度,除非家境比较好,每月能承担起一千多元的“贵

族”民办幼儿园费用。但是王女士孩子的入园之路并不顺利。她首先选择了离家最近的一家公办幼儿园,但是回答名额已满,随后她又去了离家较远的一家公办园,得到的答复同样。

记者从菏泽教育部门了解到,虽然2011年以来,全市累计投入资金7亿多元,新建公办及公办性质幼儿园374处,新增学位7万多个,但是增加后的公办园比例仍是不到四成,这让很多家长不得不选择民办幼儿园。

编辑:王保珠 美编:尹婷
组版:赵燕梅



134-139 / 147 / 150-152 / 157-159 / 182、183、184、187、188
网络好 服务优 计费准 业务全

菏泽移动2013年 清爽夏季智能手机狂欢节

活动一

移动全家福全新上市:
办理全家福0元购智能大屏手机,免费无线宽带、
免费无限量拨打家庭电话、
免费送全家共享200分钟市话、长途。



活动二

身份与地位,尊贵与豪华,
1.9G/4核/5寸超大屏
/1300万像素/豪华
智能机预约中。

活动三

缴纳信用金,0元得手机:
1G/4核/4.5寸大屏/
移动双卡双待
超值智能手机
抢购中。

活动四

以旧换新,直降100,
再抵500全新上市。